



游客在河图镇长坪村茶叶基地自驾赏春。

记者 甘昊旻 摄



河图镇村民在茶叶基地采摘春茶。  
记者 甘昊旻 摄



德隆镇村民在采摘大树茶。 记者 甘昊旻 摄



冷水关镇古道茶业的生产车间,工人在加工新芽。  
记者 甘昊旻 摄

# 茶山春醒

□ 记者 邓的

春风掠过南川的山头,茶山也变得热闹起来。

兴隆镇金花村白茶基地,茶农弯着腰,指尖在茶树间翻飞,像在弹奏一支春日的竖琴。竹篓里的嫩芽还沾着晨露,每一片都是冬天蛰伏后吐出的第一口鲜气。春茶是时令的馈赠,茶农们懂得这“贵如金”的规矩。他们起早贪黑地采摘,竹篓渐渐满起来,日子也跟着丰盈。村民们守着这片茶山,不必再背井离乡讨生活,家门口的活计让腰包鼓了,笑声也稠了。

几十里外的德隆镇,古茶树虬枝盘结的褶皱里还睡着旧年风雪。茶农攀上木梯采摘树冠嫩芽,柴火铁锅翻炒时,整个作坊都氤氲着大树茶特有的兰香。这些带着体温的手工茶,茶汤里泛着琥珀光,抿一口,仿佛吞下了整座金佛山的晨雾与夕岚。

河图镇又是另一番景象。三千亩茶园顺着山势铺展,水肥一体化的智能系统让每一株茶树都喝得均匀。采茶工们戴着斗笠,像散落的棋子点缀在茶垄间。这里种的是巴渝特早、福鼎大白,名号响亮,制成的“金佛山”茶曾在重庆斗茶大赛上拔得头筹。茶园主人说,今年能收二十万斤鲜叶。茶山脚下,二十公里的产业环线串起农家乐和研学基地,游客们来此采茶、制茶、品茶,来往游客的脚步,踩出一条“以茶兴旅”的新路。

大观茶、大树茶、白茶……这片叶子带着金佛山的坚韧和南川人的盼头,在春天里舒展开来。



兴隆镇金花村白茶基地一片丰收景象。

特约通讯员 胡波 摄



游客在兴隆镇金花村白茶基地体验采茶。

特约通讯员 罗川 摄



茶农在兴隆镇金花村的茶山上采摘新芽。

特约通讯员 夏于洪 摄